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1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. 
 

• cu n.151/A FIGC - avvio procedimento preordinato all'eventuale adozione provvedimento decadenza 
affiliazione 

• cu n.152/A FIGC - modifica art 96 NOIF 
 

2. COMUNICAZIONI L.N.D. 
 

 

• Circolare n.56 - IUS SOLI SPORTIVO 
• Circolare n.57 - Variazioni di attività ex art. 118 NOIF 

 
 

3. COMUNICAZIONI COMITATO REGIONALE 
 

3.1. CONSIGLIO DIRETTIVO 
 

Nessuna comunicazione. 
 
 
 

3.2. SEGRETERIA  
 
 

3.2.1. GRADUATORIE DI MERITO 
 
In applicazione di quanto stabilito sul C.U. n. 36 del 06/12/2018 relativamente a Promozioni e Retrocessioni – Modalità 
di completamento degli organici per i Campionati della stagione sportiva 2019/2020, si pubblicano le seguenti 
graduatorie di merito: 

 
 
DAL CAMPIONATO DI PROMOZIONE PER IL CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 
Squadra perdente la finale per la promozione al Campionato di Eccellenza 

 
- A.S.D.LAMPO 1919   
 
 
DAL CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA PER IL CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

- Squadre vincenti la finale dei play-off 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 
S.QUIRICO 52 0 35  12  2 101  

SALINE 50 6 25  8  0 89 
SERRICCIOLO 50 8 10  16  2 86  
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DAL CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA PER IL CAMPIONATO DI PRIMA 
 

- Squadre vincenti lo spareggio finale tra le vincenti dei play-off 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 
FC MERIDIEN LARCIANO 54 19 25  10 0 7 115  

MOLAZZANA 52 8 25 22/7/80 18 0 0 103 
INDOMITA QUARATA 58 0 35 03/7/06 8 0 2 103  
PONTE D ARBIA 48 8 30  12 0 0 98  
COMEANA BISENZIO 34 2 30  16 5 0 87 
TIRRENIA 40 10 20  8 0 2 80  
 

- Squadre perdenti gli spareggi fra le vincenti dei play-off 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 
SAN MINIATO 46 6 40  14 14 7 127  

PIEVE AL TOPPO 06 49 8 35  12 0 5 109 
ISOLOTTO 39 2 25  18 0 9 93  
CASTELNUOVO V.di C. 34 26 30  0 0 0 90  
CORSANICO 37 2 20  14 0 0 73 
F.C. CUBINO 51 4 10  0 0 0 65  
 

 
TERZA CATEGORIA 
 
 
Squadre perdenti lo spareggio per l’acquisizione del titolo per il diritto di iscrizione al campionato di ordine 
superiore e contemporaneamente perdenti la finale dei play off 

 
-  Nessuna 
 
 

Squadre perdenti la finale dei play off e, contemporaneamente seconde in campionato e seconde classificate 
nella Fase Regionale di Coppa Provinciale 
 

- Giovani Via Nova B.P. 
 
 

Squadre perdenti la finale dei play-off e contemporaneamente seconde di campionato 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 

San Vitale Candia 41 0 30  16 0 2 89  

Montenero 45 0 20  8 0 0 73 
 
Squadre perdenti la finale dei play-off e contemporaneamente vincenti la fase di Coppa Provinciale: 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 

Sancat 38 15 30  14 0 9 106  

Campagnatico 32 13 20  4 0 0 69 
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Squadre perdenti la finale dei play-off: 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 
San Macario 34 4 20  18 0 0 76  

Crespina Calcio 26 0 20  14 0 2 62 
A.Castiglione 24 2 20  8 0 0 54  
A.Fucecchio 24 0 15  8 5 0 52  
Sagginale 32 0 10  8 0 0 50 
A.Piancastagnaio 36 4 0  0 0 0 40  
 
 
Squadre classificate a fine calendario al 12° posto ex-aequo, perdenti di spareggio nell’ambito del girone e 
retrocesse dal campionato di 2^ categoria per effetto dei play out 
 

- Nessuna 
 
 
Squadre retrocesse dal campionato di Seconda Categoria per effetto dei play-out classificate a fine calendario 
al 12° e 13° posto di girone 
 

- Cambiano United A.S.D. 
 
 
Squadre classificate a fine calendario al secondo posto della graduatoria di girone; 
 

- Colonnata 1965 
 
 
Squadre seconde classificate nella fase regionale di Coppa Provinciale 
 

- Il Romito 
 
 
Squadre vincitrici la Coppa provinciale partecipanti alla selezione interprovinciale e alla fase regionale; 
 
Società Camp. Coppe Discipl. AnzFed Att.Fed Att Par. Giovan Totale 
Orlando Calcio 2 15 40  14 0 8 79  

Barbarasco 26 11 20  16 0 0 73 
Palazzo del Pero 0 13 15  12 0 0 60  
La Briglia Misericordia 5 15 35  4 0 0 59 
G.S. Buonconvento 0 13 10  2 0 0 25  
 
 

Eventuali osservazioni alle graduatorie sopra enunciate devono essere presentate per scritto  

e fatte pervenire al Comitato Regionale Toscana improrogabilmente  

entro e non oltre le ore 12,00 di venerdì 28 giugno 2019. 
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3.2.2. GRADUATORIE CAMPIONATO DILETTANTI GIOVANILE “JUNIORES” 
 
In considerazione di quanto stabilito nel Regolamento del Campionato Regionale Juniores Stagione Sportiva 2018/2019 
pubblicato sul C.U. n.36 del 06/12/2018, si riportano di seguito le graduatorie per il completamento organico per il 
Campionato Regionale Juniores: 
 
 
Graduatoria delle squadre seconde classificate dei tre gironi regionali ordinate in base al miglior piazzamento di 
Coppa Disciplina per il completamento organico del Girone di merito: 
 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punti c.c. 
RJ D 30 MONTELUPO A.S.D. U.S.C. 16,50 16,50 
RJ C 30 OLMOPONTE AREZZO G.S. 21,70 21,70 
RJ B 30 LANCIOTTO CAMPI V.S.D. A.S.D. 28,65 28,65 

 
 
GRADUATORIE 
 
Squadre vincitrici di girone del Campionato Provinciale Juniores, anche se girone misto (stagione sportiva 
2018/2019) con punteggio nella graduatoria del Premio Disciplina inferiore a 100 punti (salvo c.c.) vincitrici del 
proprio girone ordinate fra loro per graduatoria definita dal punteggio crescente del premio disciplina (salvo 
c.c.) fino alla concorrenza dei posti disponibili; 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punti c.c. 
SI A/18 34 S.QUIRICO G.S.D. 16,45 14,53 
LU A/16 30 CASTELNUOVO GARFAGNANA SCSD ASD 16,50 16,50 
MS A/15 27 PDC STIAVA A.S.D. 15,40 17,13 
FI A/17 32 AUDAX RUFINA S.P.D. 19,45 18,25 
LI A/15 28 FRATRES PERIGNANO A.S.D. G.S. 17,10 18,34 

PO A/16 30 COIANO SANTA LUCIA A.S.D. A.C. 18,35 18,35 
AR A/18 34 ORANGE DON BOSCO A.S.D. 24,25 21,42 
FI B/17 32 ATLETICO CASTELLO A.S.D. 27,30 25,62 

GR A/15 28 SCARLINO CALCIO A.S.D. 24,25 26,01 
PI A/16 30 STELLA ROSSA POL.D. 31,00 31,00 
FI C/17 32 FIRENZE OVEST A.S.D. POL. 44,60 41,85 
PT A/16 30 INTERCOMUNALE MONSUMMANO A.S.D. 43,00 43,00 

 
 
Con il più vantaggioso punteggio, comunque inferiore a 100 punti della graduatoria del Premio Disciplina 
classificate a fine calendario, al 1° posto ex-aequo nei gironi del Campionato Provinciale Juniores (stagione 
sportiva 2018/2019) e perdenti lo spareggio nell’ambito del girone; 
 

Prov. Gir./N° Gare SOCIETÀ Punti c.c. 
FI C/17 32 CENTRO STORICO LEBOWSKI U.S.D. 10,45 9,81 
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Con il più vantaggioso punteggio, comunque inferiore a 100 punti (salvo c.c.) della graduatoria del Premio 
disciplina per le seconde classificate dei gironi provinciali Juniores (stagione Sportiva 2018/2019) 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
SI A/18 34 MONTALCINO A.S.D. 10,75   9,49 

GR A/15 28 MASSA VALPIANA A.S.D. 16,55 17,75 
PT A/16 30 QUARRATA OLIMPIA A.S.D. A.C. 18,90 18,92 
FI A/17 32 VALDARNO FOOTBALL CLUB A.S.D. 22,45 21,07 
LI A/15 28 ACADEMYAUDACEPORTOFERRAIO ASD 26,50 28,42 
AR A/18 34 CASTIGLIONESE A.S.D. U.S. 33,15 29,28 
FI B/17 32 SIGNA 1914 A.D. S.S. 31,55 29,61 

PO A/16 30 JOLO CALCIO A.S.D. 39,05 39,05 
MS A/15 27 SERRICCIOLO A.S.D. 46,35 51,55 
PI A/16 30 CALCI 2016 A.S.D. 52,10 52,10 
LU A/16 30 PISA OVEST AUORA SPORTING A.S.D. 72,35 72,35 

 
Con il più vantaggioso punteggio, comunque inferiore a 100 punti della graduatoria del Premio Disciplina 
classificate a fine calendario al 12* posto ex-aequo nei gironi del Campionato Regionale Juniores (stagione 
sportiva 2018/2019) e perdenti di spareggio nell’ambito del girone; 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punti c.c. 
RJ B 30 S.FILIPPO A.S.D. 27,55 27,55 

 
Con il più vantaggioso punteggio, comunque inferiore a 100 punti (salvo c.c.) della graduatoria del Premio 
Disciplina le squadre retrocesse dal Campionato Regionale Juniores classificate al 13° posto; 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
RJ D/16 30 ALBINIA U.S.D. 30,35 30,35 
RJ C/16 30 CASELLINA U.S.D. 62,10 62,10 

Vincitrici dei 4 gironi del Campionato Regionale Allievi (stagione sportiva 2018/2019) con punteggio nella 
graduatoria del Premio Disciplina inferiore a 100 punti; 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punti c.c. 
AR C/16 30 BIBBIENA A.C.D. 13,90 13,90 
AR A/16 30 S.MICHELE C.VIRTUS C.S.D. 25,20 25,20 
AR D/16 30 FORTE DEI MARMI 2015 A.S.D. 60,20 60,20 
AR B/18 34 SPORTING CECINA 1929 A.C. 86,40 76,31 

 
La squadra vincitrice della finale della Coppa Regionale per la categoria Allievi Regionali, stagione sportiva 
2018/2019) purché abbia nella graduatoria del premio disciplina in campionato punteggio inferiore a 100 punti 
(salvo c.c.) e in quella della fase finale della coppa con punteggio inferiore a 40 punti, in caso contrario o 
qualora la vincitrice della finale appartenga a Società che ha conseguito titolo per il diritto di iscrizione al 
Campionato Regionale Juniores per merito sportivo di altra sua squadra , viene ammessa al Campionato 
Regionale juniores la squadra finalista; ove anche questa non rientri, per aspetto disciplinari o per altri motivi 
citati nei limiti richiesti;  
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
LU   A.S.D. TAU CALCIO ALTOPASCIO   
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- Società che a vario titolo avrebbero acquisito il diritto di inserimento nella graduatoria, ma già in organico ai 
Campionati Nazionale e/o Regionale Juniores o prof.: 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
      

 
SQUADRE ESCLUSE DALL’ORGANICO 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
RJ C/16 30 FORTIS JUVENTUS 1909 A.S.D. 138,45 138,45 

 
Per avere superato i 100 punti di penalità nella Classifica del Premio Disciplina 
 

 
Eventuali osservazioni alle graduatorie sopra enunciate devono essere presentate per scritto  

e fatte pervenire al Comitato Regionale Toscana improrogabilmente  

entro e non oltre le ore 12,00 di venerdì 28 giugno 2019. 
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3.2.3. GRADUATORIE CAMPIONATI SETTORE GIOVANILE 
 
 

Secondo quanto stabilito con i “criteri di ammissione ai campionati Regionali Allievi e Giovanissimi 2019/2020” e 
pubblicati sul C.U. n. 18 del 15/09/2018, in appresso si riportano le Società non in organico aventi diritto di concorrere a 
partecipare ai suddetti campionati fino ad esaurimento dei posti disponibili: 
 
 

ALLIEVI REGIONALI 
 
Graduatoria prioritaria: 
 
Vincitrici di girone del Campionato Provinciale Allievi (stagione sportiva 2018/2019) con punteggio nella 
graduatoria del Premio Disciplina non superiori a 100 punti  ordinate fra loro per graduatoria definita dal 
punteggio crescente del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi superiori o inferiori a 
16 squadre) e non già inserite in organico: 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
LU A/16 30 POLISPORT.CAMAIORE CALCIO A.S.D. 13,00 13,00 
PO A/15 26 VIACCIA CALCIO A.S.D. 16,80 19,38 
GR A/14 26 U.S. GROSSETO 1912 SSDARL 17,30 19,96 
FI A/18 32 PONTASSIEVE A.S.D. 28,50 26,72 
PI A/16 30 SAN GIULIANO F.C. A.S.D. 30,40 30,40 
LI A/16 30 ACADEMYAUDACEPORTOFERRAIO A.S.D. 39,20 39,20 
SI A/12 22 SANGIMIGNANOSPORT SCOOPSP 33,20 45,27 
PT A/14 26 OLIMPIA U.S.D. 40,00 46,15 
AR A/14 26 AREZZO FOOTBALL ACADEMY USDSRL 47,60 54,92 
FI B/16 29 ISOLOTTO U.P.D. 65,40 67,66 

 
Le società seconde classificate del Campionato Provinciale Allievi (stagione sportiva 2018/2019) aventi un 
punteggio nella graduatoria del Premio Disciplina non superiore a 100 punti ordinate fra loro per graduatoria 
definita dal punteggio crescente del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi superiori o 
inferiori a 16 squadre) fino alla concorrenza dei posti disponibili: 
 

- Perdente lo spareggio per il 1° posto 
 

Prov. Gir./N° Gare PROV. Punteggio c.c. 
PT A/14 26 MONTECATINI MURIALDO SRL 20,00 23,08 

 
- Seconde classificate 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
LU A/16 30 AULLESE 1919 A.S.D. 24,00 24,00 
PI A/16 30 CASCINA A.S.D. 30,70 30,70 
FI B/16 29 BAGNO A RIPOLI A.C.D. 37,50 38,79 
FI A/18 32 AUDAX RUFINA S.P.D. 42,30 39,66 
SI A/12 22 MAZZOLA VALDARBIA A.S.D. 33,90 46,23 
PO A/15 27 VIRTUS COMEANA SSC.D. 48,60 54,00 
GR A/14 26 PAGANICO U.S.D. 48,60 56,08 
LI A/16 30 ARDENZA G.S.D. 95,00 95,00 
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Graduatoria secondaria: 
 
Società retrocesse dal Campionato Regionale Allievi classificate al 13° posto nei gironi a 16 squadre e quella 
classificata al 15° posto a 18 squadre (stagione sportiva 2018/2019) aventi un punteggio nella graduatoria del 
Premio Disciplina non superiore a 100 punti ordinate fra loro per graduatoria definita dal punteggio crescente 
del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi Superiori o inferiori a 16 squadre) fino alla 
concorrenza dei posti disponibili; 
 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
AR C/16 30 VALDARNO FOOTBALL CLUB A.S.D. 38,60 38,60 
AR B/18 34 PONSACCO 1920 SSD ARL F.C. 56,80 50,12 
AR D/16 30 MASSESE 1919 S.R.L. U.S. 65,50 65,50 

 
 
ESCLUSIONE dal Campionato solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE di cui al C.U. n. 18 
del 15/09/2018 pag. 480 
 

1. Esclusione della squadra per quanto disposto dal punto D del capitolo “Classifica Disciplina” del Comunicato n. 
1 del S.G.S. e con l’eccezione della condanna della società per illecito sportivo che comporta la preclusione per 
entrambe le categorie; 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 
2. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina, redatta al termine della “stagione regolare” del 

Campionato 2018/2019 per le sole squadre Giovanissimi ed Allievi (regionali, provinciali) in base ai 
provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

      
 

3. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta, con riferimento alle sole gare della fase finale di 
aggiudicazione del titolo regionale della stagione sportiva 2018/2019 per le squadre Giovanissimi, in base ai 
provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 
4. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta , con riferimento alle sole gare della fase finale di 

aggiudicazione del titolo nazionale della stagione sportiva 2018/2019 per le squadre Giovanissimi ed Allievi, in 
base ai provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

      
 

5. Ritiro di una squadra in classifica; fanno eccezione a tale regola le squadre iscritte ai Tornei Fascia B. 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
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SQUADRE PASSATE AD ORGANICO PROFESSIONISTICO 
 
La sottoelencata società passa nell’organico delle Società Professionistiche; 
 
Pianese A.S.D. U.S. 
 
 
ESCLUSIONE dai Campionati Regionali in ENTRAMBE le CATEGORIE di cui al C.U. n. 18 del 15/09/2018 pag 479 
 

1. Mancata partecipazione nella precedente stagione sportiva (2018/2019) a campionati o tornei organizzati dalla 
F.I.G.C. nelle categorie giovanili Allievi, Giovanissimi, Esordienti e Pulcini (escluse le società professionistiche); 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
AR A/14 26 ARNO CASTIGLIONI LATERINA A.S.D. 37,80 43,62 

 Mancata partecipazione alla categoria esordienti 
 

2. Provvedimenti di cui all’art. 19 del Codice di Giustizia sportiva che determinano, per il singolo soggetto, una 
sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiori a 12 mesi, inflitti al Presidente 
o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la società; 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

      
 

3. Condanna della Società per illecito sportivo; 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 

 
*********************************************** 
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GIOVANISSIMI REGIONALI 
 
Graduatoria prioritaria: 
 
Vincitrici di girone del Campionato Provinciale Giovanissimi (stagione sportiva 2018/2019) con punteggio nella 
graduatoria del Premio Disciplina non superiori a 100 punti ordinate fra loro per graduatoria definita dal 
punteggio crescente del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi superiori o inferiori a 
16 squadre) e non già inserite in organico: 
 

 
Prov. 

Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

GR A/15 28 SAURORISPESCIA DILETTANT. A.S.   6,00   6,43 
AR A/16 30 CASENTINO ACADEMY A.S.D.   7,00   7,00 
MS A/15 25 SAN MARCO AVENZA 1926 U.S.D. 7,90   9,48 
FI B/14 26 PONTASSIEVE A.S.D. 11,50 13,27 
LU A/15 28 PISAOVEST AURORA SPORTING A.S.D. 13,20 14,14 
PI A/17 32 PONSACCO 1920 SSD ARL F.C. 16,50 15,47 
FI A/14 26 FIRENZE OVEST A.S.D. POL. 22,20 25,62 
PT A/14 24 POGGIO A CAIANO 1909 C.S.D. 21,10 26,38 
FI C/14 26 MONTESPERTOLI A.S.D. 24,00 27,69 

PO A/13 24 PRATO NORD A.S.D. POL. 25,90 32,38 
SI A/14 26 SANGIMIGNANOSPORT SCOOPSD 28,70 33,12 
LI A/15 27 ACADEMY LIVORNO CALCIO A.S.D. 50,30 55,89 

 
 
Le società seconde classificate del Campionato Provinciale Giovanissimi (stagione sportiva 2018/2019) aventi 
un punteggio nella graduatoria del Premio Disciplina non superiore a 100 punti ordinate fra loro per graduatoria 
definita dal punteggio crescente del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi superiori o 
inferiori a 16 squadre) fino alla concorrenza dei posti disponibili: 
 

- Perdenti lo spareggio per il primo posto 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
PT A/14 24 ALTA VALDINIEVOLE A.S.D. 6,80 8,50 

 
- Seconde classificate 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
AR A/16 30 AREZZO FOOTBALL ACADEMY USDSRL   4,80   4,80 
PO A/13 24 FOLGOR CALENZANO A.S.D. POL. 10,00 12,50 
LI A/15 27 SALIVOLI CALCIO A.S.D. 12,60 14,00 

GR A/15 28 U.S. GROSSETO 1912 SSDARL 14,40 15,43 
FI C/14 26 SAN DONATO TAVARNELLE A.S.D. 13,90 16,04 
SI A/14 26 POGGIBONSI S.R.L. U.S. 14,40 16,62 
FI B/14 26 BELMONTE ANTELLA GRASSINA A.S.D. 16,00 18,46 
LU A/15 28 VALLE DI OTTAVO A.S.D. 22,90 24,54 
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Graduatoria secondaria: 
 
Società retrocesse dal Campionato Regionale Giovanissimi classificate al 13° posto nei gironi a 16 squadre e 
quella classificata al 14° posto a 17 squadre (stagione sportiva 2018/2019) aventi un punteggio nella graduatoria 
del Premio Disciplina non superiore a 100 punti ordinate fra loro per graduatoria definita dal punteggio 
crescente del premio disciplina (salvo il coefficiente correttivo per quei gironi Superiori o inferiori a 16 squadre) 
fino alla concorrenza dei posti disponibili; 
 

Prov. Gir./N° Gare Società Punteggio c.c. 
GR D/16 30 MONTECATINIMURIALDO SRL G.S.D. 11,40 11,40 
GR B/17 32 GAVORRANO 1930 S.R.L. U.S. 36,60 34,31 
GR C/16 30 ISOLOTTO U.P.D. 36,80 36,80 

 
ESCLUSIONE dal Campionato solo per la categoria DOVE E’ OCCORSA LA PRECLUSIONE di cui al C.U. n. 18 
del 15/09/2018 pag 480 
 

1. Esclusione della squadra per quanto disposto dal punto D del capitolo “Classifica Disciplina” del Comunicato n. 
1 del S.G.S. e con l’eccezione della condanna della società per illecito sportivo che comporta la preclusione per 
entrambe le categorie; 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 
2. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina, redatta al termine della “stagione regolare” del 

Campionato 2018/2019 per le sole squadre Giovanissimi ed Allievi (regionali, provinciali) in base ai 
provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
MS A/15 25 SPORTING MASSAROSAACADEMY A.S.D. 100,20 120,24 

 
3. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta, con riferimento alle sole gare della fase finale di 

aggiudicazione del titolo regionale della stagione sportiva 2018/2019 per le squadre Giovanissimi, in base ai 
provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 
4. Superamento dei 100 punti nella classifica disciplina redatta , con riferimento alle sole gare della fase finale di 

aggiudicazione del titolo nazionale della stagione sportiva 2018/2019 per le squadre Giovanissimi ed Allievi, in 
base ai provvedimenti sanzionatori inflitti nei confronti delle Società, Dirigenti, Collaboratori, Tecnici e Calciatori. 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

      
 

5. Ritiro di una squadra in classifica; fanno eccezione a tale regola le squadre iscritte ai Tornei Fascia B. 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
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SQUADRE PASSATE AD ORGANICO PROFESSIONISTICO 
 
La sottoelencata società passa nell’organico delle Società Professionistiche; 
 

Pianese A.S.D. U.S. 
 
 
ESCLUSIONE dai Campionati Regionali in ENTRAMBE le CATEGORIE di cui al C.U. n. 18 del 15/09/2018 pag 479 
 

1. Mancata partecipazione nella precedente stagione sportiva (2018/2019) a campionati o tornei organizzati dalla 
F.I.G.C. nelle categorie giovanili Allievi, Giovanissimi, Esordienti e Pulcini (escluse le società professionistiche); 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
FI A/14 26 SANDRO VIGNINI VICCHIO A.S.D. 12,40 14,31 
PI A/17 32 ATLETICO CASCINA A.S.D. 23,00 21,56 

 Mancata partecipazione Categoria Allievi 
 

2. Provvedimenti di cui all’art. 19 del Codice di Giustizia sportiva che determinano, per il singolo soggetto, una 
sanzione tra squalifica ed inibizione di durata complessivamente pari o superiori a 12 mesi, inflitti al Presidente 
o a qualsiasi altro Dirigente e Collaboratore tesserato per la società; 
 

Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 
      

 
3. Condanna della Società per illecito sportivo; 

 
Prov. Gir./N° Gare Prov. Punteggio c.c. 

      
 
 

Eventuali osservazioni alle graduatorie sopra enunciate devono essere presentate per scritto  

e fatte pervenire al Comitato Regionale Toscana improrogabilmente  

entro e non oltre le ore 12,00 di venerdì 28 giugno 2019. 
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3.2.4. RICARICA PORTAFOGLI TESSERAMENTO 
    

Si ricorda a tutte le società che per effettuare movimentazioni sul tesseramento calciatori per la stagione 2019/2020 è 
necessario che al 1 Luglio 2019 il portafoglio della società presenti un saldo positivo. Si ricordano pertanto le modalità di 
effettuazione della ricarica del portafoglio, già illustrate durante i corsi per segretari: 
 

1) Dal portale societario accedere al menù “PORTAFOGLIO pag. Attività Regionale e Provinciale” 
2) Scegliere la funzione ”Inserimento richiesta ricarica portafoglio” 
3) Scegliere il tipo di operazione selezionando la voce “Ricarica” e successivamente, come portafoglio di 

destinazione, il Portafoglio Tesseramenti 
4) Dalla voce modalità di pagamento scegliere l’opzione con la quale si desidera provvedere al pagamento. In 

caso di bonifico bancario inserire negli appositi spazi i dati richiesti ed allegare copia rilasciata dalla banca 
dell’avvenuto pagamento. 

 

Si ricorda che i bonifici che pervengono a questo C.R. senza che sia stata inserita sul portale la relativa richiesta di 
ricarica non possono essere approvati. 
Si invitano le società a procedere alla ricarica del portafoglio scegliendo le opzioni di pagamento elettronico (carta di 
Credito o mav bancario) che non necessitano dell’approvazione di questo C.R. e che accreditano immediatamente il 
portafoglio società. Si ricorda che, come per la precedente stagione, il portale società sarà inaccessibile gli ultimi giorni 
di giugno e quindi si invitano le società a provvedere prima della chiusura.   

 

B.C.C. PONTASSIEVE Agenzia Firenze 1  

CODICE IBAN: IT 08 Z 087360 2801 000 000 600169 
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3.2.5. COMUNICAZIONI DELL’UFFICIO TESSERAMENTO 
 

NUOVA PIATTAFORMA TESSERAMENTO ON-LINE F.I.G.C. 
 

Si rende noto che la F.I.G.C. ha introdotto una nuova Piattaforma di Tesseramento online che entrerà in esercizio a 
partire dal prossimo 1° luglio. Si tratta di uno strumento innovativo e agile che, a partire dalla stagione sportiva 
2019/2020, consentirà alla FIGC e alle società di gestire i rispettivi processi di deposito delle pratiche di tesseramento 
presso l’ufficio centrale federale. A ciascuna società verrà assegnata un’utenza con la quale accedere al sistema ed 
operare in completa autonomia dedicata attraverso l’invio di codici di accesso (utente e password).   
Si riportano di seguito le richieste di tesseramento che dovranno essere istruite attraverso tale piattaforma federale: 

 
- Primo tesseramento stranieri 
- Tesseramento in base alla Legge di Bilancio 2018 n.205 
- Tesseramento in base all’art. 19 F.I.F.A. 
- Trasferimenti da e per Società professionistiche 

 
 

 

SVINCOLO PER ACCORDO ARTICOLO 108 DELLE N.O.I.F.  
PROCEDURA ON LINE 

 

Gli svincoli in epigrafe potranno essere effettuati 
esclusivamente tramite procedura on line, operando nella 
propria pagina web sul sito www.lnd.it.  
 
Il percorso da seguire è il seguente:  
 

Tesseramento dilettanti � Tesseramento DL alla voce Svincolo 
per accordo (art. 108) 
 

Il modello una volta firmato dalle parti interessate dovrà essere 
inviato entro il 28 giugno 2019 a questo Comitato Regionale 
tramite la procedura di dematerializzazione dopo aver effettuato 
necessariamente la firma elettronica. 
 

Si ricorda alle Società interessate che, a partire dalla corrente 
stagione sportiva, le lettere di avvenuta ratifica non saranno più 
inoltrate alle parti interessate, a seguito della nuova procedura di 
dematerializzazione.  
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TERMINI E MODALITÀ PER I TESSERAMENTI 
 

Si comunica che nel nuovo sito di questo Comitato Regionale (toscana.lnd.it) alla sezione “modulistica” è consultabile il 
“Promemoria per le Società–Stagione sportiva 2018/2019”. 
 
 
3.2.6. TORNEI ORGANIZZATI DA SOCIETÀ 2018/2019  
 

In appresso si riporta l’elenco dei tornei approvati.  
N. TORNEO SOCIETA' TORNEO CATEGORIA INIZIO FINE 

AR 94 NERI FESTA DELLO SPORT PULCINI 2° ANNO 25/05/2019 25/05/2019 

AR 95 NERI FESTA DELLO SPORT PULCINI 1°ANNO 25/05/2019 25/05/2019 

AR 96 NERI FESTA DELLO SPORT PRIMI CALCI 26/05/2019 26/05/2019 

AR 97 BUCINESE PRIMI CALCI IN FIORE PRIMI CALCI 01/06/2019 01/06/2019 

AR 98 AQUILA MONTEVARCHI VI° TORNEO NATALE NERI ESORDIENTI 2° ANNO 26/05/2019 26/05/2019 

AR 99 PETRARCA CALCIO 2°MEMORIAL BRUNO NESPOLI PULCINI 2° ANNO 25/05/2019 25/05/2019 

AR 100 PETRARCA CALCIO 2°MEMORIAL BRUNO NESPOLI PULCINI 1° ANNO 18/05/2019 18/05/2019 

AR 101 PETRARCA CALCIO 2°MEMORIAL BRUNO NESPOLI PRIMI CALCI 11/05/2019 11/05/2019 

AR 102 AQUILA MONTEVARCHI TORNEO AQUILOTTO PRIMI CALCI 2010 31/05/2019 31/05/2019 

AR 103 COLONNA INDICATORE TORNEO LA COLONNA PULCINI 2° ANNO 03/06/2019 05/06/2019 

AR 104 COLONNA INDICATORE TORNEO LA COLONNA PRIMI CALCI 06/06/2019 08/06/2019 

AR 105 COLONNA INDICATORE TORNEO LA COLONNA PICCOLI AMICI 04/06/2019 08/06/2019 

AR 106 CORTONA CAMUCIA 1°MEMORIAL CAPRAI PULCINI 2° ANNO 15/06/2019 15/06/2019 

FI 181  CLUB SPORTIVO RAG BIANCOROSSO PICCOLI AMIC 09/03/2019   

FI 292 MONTELUPO MEM BORGIOLI PULCINI 2° ANNO 04/05/2019   

FI 293 MONTELUPO MEM BORGIOLI PRIMI CALCI 11 19/05/2019   

FI 294 MONTELUPO MEM BORGIOLI PRIMI CALCI 10 18/05/2019   

FI 295 MONTELUPO MEM BORGIOLI ESORDIENTI 1° ANNO 04/05/2019   

FI 296 MONTELUPO MEM BORGIOLI ESORDIENTI 2° ANNO 12/05/2019   

FI 297 MONTELUPO MEM BORGIOLI ESORDIENTI 1° ANNO 11/05/2019   

FI 298 MONTELUPO MEM BORGIOLI PULCINI 1° ANNO 05/05/2019   

FI 339 FIRENZE OVEST DELLA VALLE ESO MISTI F 08/05/2019 05/06/2019 

FI 341 B.BARBERINO 5° MUGELLO SOCCER PULCINI 2° ANNO 08/06/2019 09/06/2019 

FI 343 PONTASSIEVE GIOCHIAMO INSIEME PER YURI  PRIMI CALCI 02/06/2019   

FI 350 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO ESORDIENTI 1° ANNO 01/06/2019   

FI 351 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO ESORDIENTI 2° ANNO 02/06/2019   

FI 352 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO PULCINI 1° ANNO 01/06/2019   

FI 353 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO PULCINI 2° ANNO 02/06/2019   

FI 354 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO PRIMI CALCI 10 02/06/2019   

FI 355 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO PRIMI CALCI 11 01/06/2019   

FI 356 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO PICCOLI AMICI 02/06/2019   

FI 358 PONTE A ELSA 15° ELSINO PICCOLI AMICI 05/06/2019 13/06/2019 

FI 359 AURORA MONTAIONE 5° G. MONTAIONE 3° BADOGLIO U 15 FEMM 02/06/2019   
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FI 360 R.DOCCIA G. PROMESSE PULCINI 1° ANNO 20/05/2019 17/06/2019 

FI 361 PONTE A ELSA 15° ELSINO PRIMI CALCI 11 03/06/2019 20/06/2019 

FI 362 PONTE A ELSA 15° ELSINO PRIMI CALCI 10 04/06/2019 21/06/2019 

FI 363 PONTE A ELSA 15° ELSINO PULCINI 2° ANNO 05/06/2019 13/06/2019 

FI 364 PONTE A ELSA 15° ELSINO PULCINI MISTI 06/06/2019 14/06/2019 

FI 365 CASTELFIORENTINO 8° TADDEI U15 FEMM 08/06/2019   

FI 366 G. FUCECCHIO PICCOLI DIAVOLI PULCINI 2° ANNO 02/06/2019 09/06/2019 

FI 367 FIRENZUOLA MEM VIVOLI PRIMI CALCI 01/06/2019   

FI 368 G. BIANCOROSSI COPPA ITALIA OPEN U11 PULCINI 2° ANNO 14/06/2019 16/06/2019 

FI 369 SESTESE NERI PRIMI CALCI 09/06/2019   

FI 370 MONTELUPO DELLA PACE ESORDIENTI 1° ANNO 29/06/2019   

GR 28 ROSELLE Maremma che CUP PRIMI CALCI 10 09/06/2019 09/06/2019 

GR 29 ROSELLE Maremma che CUP PRIMI CALCI 11 08/06/2019 08/06/2019 

LI 120 ACADEMY LIVORNO CALCIO TORNEO ACADEMY LIVORNO ESORDIENTI II ANNO 25/05/2019 26/05/2019 

LI 121 ACADEMY LIVORNO CALCIO TORNEO ACADEMY LIVORNO ESORDIENTI I ANNO 19/05/2019 19/05/2019 

LI 122 ACADEMY LIVORNO CALCIO TORNEO ACADEMY LIVORNO PULCINI I ANNO 08/06/2019 08/06/2019 

LI 123 ACADEMY LIVORNO CALCIO TORNEO ACADEMY LIVORNO PRIMI CALCI 12/05/2019 12/05/2019 

LI 124 ACADEMY LIVORNO CALCIO TORNEO ACADEMY LIVORNO PRIMI CALCI  08/06/2019 08/06/2019 

LI 154 
ACADEMY AUDACE 

PORTOFERRAIO 
II MEMORIAL ARRIGO DOLSO ESORDIENTI II ANNO 08/06/2019 09/06/2019 

LI 155 MARCIANA MARINA II MEMORIAL LOCATELLI PULCINI I ANNO 08/06/2019 09/06/2019 

LI 156 ARMANDO PICCHI I TORNEO DANTI VALERIO ESORDIENTI II ANNO 16/06/2019 23/06/2019 

LI 157 ARMANDO PICCHI I TORNEO ENRICO FALORNI ESORDIENTI I ANNO 15/06/2019 22/06/2019 

LI 158 ARMANDO PICCHI I TORNEO ENRICO FALORNI PULCINI II ANNO 15/06/2019 22/06/2019 

LI 159 ARMANDO PICCHI I TORNEO DANTI VALERIO PULCINI I ANNO 15/06/2019 22/06/2019 

LI 160 ARMANDO PICCHI I TORNEO MARIO BERTINI PRIMI CALCI II ANNO 15/06/2019 22/06/2019 

LI 161 ARMANDO PICCHI I TORNEO MARIO BERTINI PRIMI CALCI I ANNO 15/06/2019 22/06/2019 

LI 162 ARMANDO PICCHI I TORNEO MARIO BERTINI PICCOLI AMICI 15/06/2019 22/06/2019 

LU 173 SPORTING PIETRASANTA TORNEO DI PENTECOSTE PICCOLI AMICI 08/06/2019 08/06/2019 

LU 174 CAPEZZANO PIANORE 1A MEMORIAL SILVIO BENEDETTI PICCOLI AMICI 26/05/2019 26/05/2019 

LU 175 ACADEMY TAU MEMORIAL UGO NICCOLAI PULCINI 1A ANNO 17/06/2019 21/06/2019 

LU 176 POLISPORT. CAMAIORE TORNEO CITTA' DI CAMAIORE 2019 PICCOLI AMICI 13/06/2019 16/06/2019 

MS 97 SAN MARCO AVENZA 1926 XIV TORNEO TORRE DI CASTRUCCIO ESORDIENTI 1° ANNO 13/05/2019 18/06/2019 

MS 98 TURANOCALCIO MASSA GIUGNO TURANESE 2019 ESORDIENTI MISTI 05/06/2019 21/06/2019 

MS 99 TURANOCALCIO MASSA GIUGNO TURANESE 2019 PULCINI 1° ANNO 04/06/2019 16/06/2019 

MS 100 TURANOCALCIO MASSA GIUGNO TURANESE 2019 PRIMI CALCI 17/06/2019 28/06/2019 

MS 101 FILVILLA CITTA' DI VILLAFRANCA PULCINI 2° ANNO 09/06/2019 09/06/2019 

MS 102 MONTI 1° TORNEO "VENELIA" PULCINI 2° ANNO 23/06/2019 23/06/2019 

MS 103 SAN VITALE CANDIA 50 ANNI DI SAN VITALE CANDIA PULCINI MISTI 08/06/2019 08/06/2019 

MS 104 SAN VITALE CANDIA 50 ANNI DI SAN VITALE CANDIA PRIMI CALCI 09/06/2019 09/06/2019 

MS 105 SAN VITALE CANDIA 50 ANNI DI SAN VITALE CANDIA PICCOLI AMICI 09/06/2019 09/06/2019 

MS 106 PALLERONESE DIVERTIAMOCI INSIEME PULCINI 2° ANNO 16/06/2019 16/06/2019 
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MS 107 PALLERONESE DIVERTIAMOCI INSIEME PULCINI 1° ANNO 22/06/2019 22/06/2019 

MS 108 TIRRENIA 1973 1° TORNEO SERALE DEI RONCHI ESORDIENTI MISTI 15/06/2019 15/06/2019 

MS 109 CITTA' DI MASSA C5 TORNEO APUANIA D'ESTATE PRIMI CALCI 15/06/2019 16/06/2019 

MS 110 ATLETICO PERTICATA APPRENDISTA CALCIATORE PICCOLI AMICI 22/06/2019 22/06/2019 

PI 307 SCINTILLA 1945 II TORNEO GIOVANI TALENTI ESORDIENTI 09/06/2019 09/06/2019 

PI 308 ROMAIANO QUADRANGOLARE DI FINE STAGIONE ESORDIENTI B 15/06/2019 15/06/2019 

PI 309 GIALLOROSSI S. MINIATO TORNEO GIALLOROSSO ESORDIENTI 12/05/2019 26/05/2019 

PI 310 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI ESORDIENTI B 22/05/2019 22/05/2019 

PI 311 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI ESORDIENTI 28/05/2019 28/05/2019 

PI 312 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI PULCINI 08/06/2019 08/06/2019 

PI 313 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI PULCINI B 08/06/2019 08/06/2019 

PI 314 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI PICCOLI AMICI 09/06/2019 09/06/2019 

PI 315 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI PRIMI CALCI 09/06/2019 09/06/2019 

PI 316 GIOVANILE VALDICECINA 10 MEMORIAL CARMIGNANI PRIMI CALCI B 09/06/2019 09/06/2019 

PI 317 CASCIANA TERME LARI 2° MEMORIAL PASQUALINO SASSETTI PULCINI B 15/06/2019 15/06/2019 

PI 318 CASCIANA TERME LARI 2° MEMORIAL PASQUALINO SASSETTI ESORDIENTI B 16/06/2019 16/06/2019 

PI 319 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI PULCINI B 06/05/2019 28/05/2019 

PI 320 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI PRIMI CALCI 03/05/2019 06/06/2019 

PI 321 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI PULCINI 02/05/2019 24/05/2019 

PI 322 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI ESORDIENTI 07/05/2019 14/05/2019 

PI 323 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI ESORDIENTI B 16/05/2019 21/05/2019 

PI 324 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI PRIMI CALCI B 30/05/2019 10/06/2019 

PI 325 SANTA MARIA A MONTE XVIII TORNEO FRANCO TRAPASSI PICCOLI AMICI 30/05/2019 11/06/2019 

PT 180 ACADEMY PISTOIESE  GIOCHIAMO A CALCIO - 1° EDIZIONE  PRIMI CALCI 2011 29/06/2019 29/06/2019 

PT 181 ACADEMY PISTOIESE  GIOCHIAMO INSIEME - 1° EDIZIONE  PICCOLI AMICI  15/06/2019 15/06/2019 

PT 182 ACADEMY PISTOIESE  GIOCHIAMO IN ALLEGRIA - 1° EDIZIONE  PICCOLI AMICI  22/06/2019 22/06/2019 

PO 136 VALBISENZIO CALCIO ACADEMY GIUGNO VALBISENZIO PRIMI CALCI  09/06/2019 09/06/2019 

PO 137 JOLO CALCIO 1 COPPA DEI CAMPIONI ESORDIENTI  08/06/2019 28/06/2019 

PO 138 JOLO CALCIO 1 COPPA DEI CAMPIONI PULCINI 1° ANNO 08/06/2019 28/06/2019 

PO 139 JOLO CALCIO 1 COPPA DEI CAMPIONI PRIMI CALCI  08/06/2019 28/06/2019 

PO 140 C.F. 2001 CASALE FATTORIA CONCENTRAMENTO ROSSOBLU PICCOLI AMICI  20/06/2019 20/06/2019 

NAZ POGGIBONSI TORNEO NAZIONALE I' TONDO ESORDIENTI 1° ANNO 23/06/2019 23/06/2019 

NAZ  POGGIBONSI TORNEO NAZIONALE I' TONDO PRIMI CALCI 23/06/2019 23/06/2019 

 

CALCIO FEMMINILE 
 
Nessuna comunicazione. 
 
 
 

 CALCIO A 5  
 
Nessuna comunicazione. 
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4. SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 
 

 
 

 

 
14° TORNEO REGIONALE CATEGORIE U17 ALLIEVI e U15 GIOVANISSIMI 
 
A seguito dei risultati conseguiti nelle gare di finale del Torneo indicato in oggetto sono risultate vincitrici le 
seguenti Società:  
 
 
Categoria U17 Allievi: TAU CALCIO ALTOPASCIO 
 
 
Categoria U15 Giovanissimi:       S. MICHELE C. VIRTUS   
 
 
Alle Società, ai Dirigenti, ai Tecnici ed ai Calciatori vanno le nostre congratulazioni per la brillante 
affermazione. 
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5. RISULTATI 
 
 
 

14° TORNEO REGIONALE U17 ALLIEVI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/06/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 

14° TORNEO REGIONALE U15 GIOVANISSIMI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/06/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 
 

FINALE 
SESTESE CALCIO SSD.AR.L. - TAU CALCIO ALTOPASCIO 3 - 6   

 

 

FINALE 
C.S. SCANDICCI 1908 SRL -  S.MICHELE C.VIRTUS 0 - 2   
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6. GIUSTIZIA SPORTIVA 
 
 

Decisioni Giudice Sportivo  
Il Giudice Sportivo Territoriale per la Toscana Cleto Zanetti nella seduta del 25/06/2019 ha adottato le decisioni che di 
seguito integralmente si riportano: 

 

14° TORNEO REGIONALE U17 ALLIEVI 

GARE DEL 19/ 6/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 
 

14° TORNEO REGIONALE U15 GIOVANISSIMI 
GARE DEL 19/ 6/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 
 
 

BONIFAZI NICOLO  (SESTESE CALCIO SSD.AR.L.)     

FARALLI LORENZO (C.S. SCANDICCI 1908 SRL)     WARID AMIR  (C.S. SCANDICCI 1908 SRL) 



C.R. TOSCANA - C.U. n.78 - del 25-06-2019 
 

3195 

 

Decisioni Tribunale Federale Territoriale C.R. Toscana 
 
Il Tribunale così composto: 
Avv. Raffaello       Niccolai                            Presidente 
Avv. Enzo              François                          Componente 
Avv. Alessandro   Brogi                                Componente 
Con L’ assistenza  alla segreteria del sig. Coli Renzo  si è riunito il giorno 14 giugno  2019  alle ore 17.00    
assumendo le seguenti  decisioni 
 
DEFERIMENTI PROCURA FEDERALE 
 
26 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico dei Signori: 
- Campobassi  Rino, Presidente, per la violazione dell’art. 1 bis, c. 1, in relazione agli artt. 10, c. 2, del 
C.G.S. e agli artt. 39, 43 c. 1 e 5, 61 c.1 e 5 delle N.O.I.F.; 
- Liotino Francesco, Giuseppe Scala, Beatrice Staccioli, Giuseppe Liotino, Eraldo Gjelaj, Dirigenti, ai 
quali viene contestata la violazione dell’art. 1 bis, c. 5, in relazione agli artt. 61, c. 1 e 5, 39 e 43 c, 1 e 6 delle 
N.O.I.F.. 
Tutti detti soggetti sono tesserati per la Società A.S.D. Real Cortenuova F.C.. 
- Wisdom Mamadou; Emanuel Ugwu, Steven Djdioi; Florin Luis Badulescu Saik; Saiku Dibba; Zacharia El 
Alami; Jaiteh Moussa; Shkelzen Kercuku; Vincenzo Assegnati, Calciatori, non tesserati ma inquadrabili tra i 
soggetti previsti dall’art. 1 bis, c. 5, del C.G.S.. 
Viene inoltre deferita la Società A.S.D. Real Cortenuova F.C.. a titolo di responsabiliutà diretta ed oggettiva 
come previsto dall’art. 4 ai commi 1 e 2 del C.G.S.. 
 
Il Comitato Regionale Toscano  ha rilevato attraverso il proprio Centro Elaborazione Dati che, nel corso della stagione 
2017/2018, i Calciatori sopraindicati hanno preso parte, in maniera differenziata, a ben 14 gare del Campionato di III 
categoria della Provincia di Firenze tra le fila della Società A.S.D. Real Cortenuova F.C. pur non essendo tesserati per 
detta Società. 
Di ciò ha dato notizia in data 21 maggio 2018 alla Procura Federale che, disposta l’acquisizione delle liste delle gare 
segnalate ha proposto, su base documentale, il deferimento in esame. 
Viene in particolare contestato: 
- al Presidente della Società, di aver omesso di provvedere al tesseramento dei calciatori, degli accertamenti 
medici e delle coperture assicurative, privandoli così di ogni tutela, nonchè, di avere in un’occasione sottoscritto, in 
qualità di Dirigente Accompagnatore, le liste di gara così attestando la regolare posizione federale dei calciatori;  
- ai Dirigenti, di aver mendacemente attestato, in qualità di Dirigenti Accompagnatori in occasione di complessive 
14 gare, la  regolarità della posizione dei calciatori contestualmente deferiti pur essendo questi privi di tesseramento; 
Accertata l’avvenuta notifica dell’atto di conclusione delle indagini questo Tribunale ha indicato nella data odierna 
l’udienza di discussione alla quale nessuno dei deferiti è presente 
La Procura Federale è rappresentata dall’Avvocato Marco Stefanini. 
Dichiarato aperto il dibattimento , il rappresentante della procura chiede riaffermarsi le responsabilità degli incolpati , 
peraltro risultanti per tabulas e chiede l’applicazione delle seguenti sanzioni: 
Campobassi  Rino, mesi 12 di inibizione 
Liotino Francesco, 1 mese di inibizione 
Giuseppe Scala, 20 gg di inibizione 
 Beatrice Staccioli, 15 gg di inibizione 
Giuseppe Liotino, 15 gg d inibizione 
 Eraldo Gjelaj, 15 gg di inibizione 
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Wisdom Mamadou; 14 giornate di squalifica 
Emanuel Ugwu, 14 giornate di squalifica  
Steven Djdioi; 14 giornate di squalifica 
Florin Luis Badulescu, 7 giornate di squalifica 
Saiku Dibba; 7 giornate di squalifica 
Zacharia El Alami; 7 giornate di squalifica 
Jaiteh Moussa; 7 giornate di squalifica 
Shkelzen Kercuku;  1 giornata di squalifica 
Vincenzo Assegnati 1 giornata di squalifica 
Società Cortenuova. 12 punti di penalizzazione da scontarsi quando la società  che risulta inattiva farà di nuovo attività e 
ammenda pari a 1.400,00 Euro 
Chiuso il dibattimento il T.F.T. della Toscana, riunito in Camera di Consiglio, rilevato che il deferimento è fondato su 
ampia prova documentale, lo accoglie affermandone l’assoluta fondatezza e,  

P.Q.M. 
infligge le seguenti sanzioni: 
 
Campobassi  Rino, mesi 12 di inibizione 
Liotino Francesco, 1 mese di inibizione 
Giuseppe Scala, 20 gg di inibizione 
 Beatrice Staccioli, 15 gg di inibizione 
Giuseppe Liotino, 15 gg d inibizione 
 Eraldo Gjelaj, 15 gg di inibizione 
Wisdom Mamadou; 14 giornate di squalifica 
Emanuel Ugwu, 14 giornate di squalifica  
Steven Djdioi; 14 giornate di squalifica 
Florin Luis Badulescu, 7 giornate di squalifica 
Saiku Dibba; 7 giornate di squalifica 
Zacharia El Alami; 7 giornate di squalifica 
Jaiteh Moussa; 7 giornate di squalifica 
Shkelzen Kercuku;  1 giornata di squalifica 
Vincenzo Assegnati 1 giornata di squalifica 
Società Cortenuova. 12 punti di penalizzazione da scontarsi quando la società , che risulta inattiva, farà di nuovo attività 
e ammenda pari a 100,00 Euro multa contenuta trattandosi di società inattiva 
 
 
28 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico di: 
Geraci Silvestro, Calciatore tesserato all’epoca dei fatti per la S.S.D. Calcio Castelfiorentino, al quale viene 
contestata la violazione dell’art. 1 bis in relazione all’art. 30, c. 2, dello Statuto Federale ed all’art. 15 del C.G.S.; 
nonchè dell’art. 94, c. 1, delle N.O.I.F. e 43,c.2 del Regolamento della L.N.D.; 
Tomasulo Tommaso, Presidente,  
Cioni Paolo, Dirigente, 
Entrambi per la violazione dell’art. 94, c. 1, delle N.O.I.F. e 43,c. 2 del Regolamento della L.N.D.; 
S.S.D. Calcio Castelfiorentino a titolo di responsabilità oggettiva quale prevista dai commi 1 e 2 dell’art. 4 del 
C.G.S.. 
In data 15.12.2017 veniva stipulata tra il Calciatore Silvestro Geraci, da una parte, ed  il Signor Paolo Cioni in 
rappresentanza della Società S.S.D. Calcio Castelfiorentino, dall’altra, una scrittura privata con la quale la Società 
Castelfiorentno prevedeva la corresponsione al Calciatore, della somma di € 4.000,00 (quattromila) a titolo di rimborso 
delle spese di trasferta. 
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Alla somma, che sarebbe stata corrisposta nella misura di € 1.000,00 (mille) mensili per il periodo gennaio / aprile 2018, 
veniva aggiunta la disponibilità di un alloggio e delle relative utenze, con esclusione delle spese di vitto. 
In data 29.6.2018 il Calciatore, invitava la Società – con atto di diffida – a  corrispondergli la somma di € 1.500,00, oltre 
spese legali, a saldo di quanto pattuito cui, essendo rimasta la diffida inesitata, faceva seguire – in data 3.8.2018 –  
richiesta di autorizzazione ad adire l’A.G.O. indirizzata al Consiglio Federale.  
Il Segretario Generale della F.I.G.C., con nota in data 1.9.2018,  comunicava il diniego del C.F. all’autorizzazione 
provvedendo, nel contempo ad inviare gli atti alla Procura Federale per i provvedimenti di competenza. 
In data 9.10.2018 il Geraci otteneva l’esecutività del decreto ingiuntivo emesso il giorno precedente,e depositava 
contestualmente richiesta di pignoramento mobiliare presso terzi. 
Al decreto ingiuntivo si è opposta la Società Castelfiorentino il giorno 7.11.2018. 
Il successivo giorno 19 le due parti hanno sottoscritto atto di transazione concludendo in tal modo la controversia. 
La Procura Federale, accertato quanto sopra, ha ritenuto rinvenire nel comportamento dei tesserati la violazione di 
norme federali  per cui ha provveduto a notificare a tutti i soggetti coinvolti nella vicenda l’avviso di conclusione delle 
indagini. 
I Signori Cioni Paolo e Tomasulo Michele, questi anche in rappresentanza della Società, da una parte ed il Calciatore 
Geraci Silvestro dall’altra, hanno, tramite i rispettivi legali presentato in quella sede memorie a difesa, dall’ esame delle 
quali l’Ufficio requirente ha ritenuto non evincersi “circostanze esimenti delle violazioni contestate”, procedendo a 
deferirli a questo Tribunale. 
Convocate le parti per la data odierna il Collegio dà atto della presenza di: 
     Avv. Fabrizio Petri per  la Società  S.S.D. Calcio Castelfiorentino ; 
Avv. Fabrizio Petri  per Tomasulo Michele, in proprio e quale Presidente della Società Castelfiorentino; 
Cioni Paolo, Dirigente,  assistito dall’Avv Fabrizio Petri; 
la Procura Federale in persona dell’Avvocato Marco Stefanini Sostituto Procuratore. 
È assente il signor Geraci Silvestro, Calciatore tesserato all’epoca dei fatti per la S.S.D. 
Dichiarato aperto il dibattimento l’Avv Petri del Foro di Firenze, unitamente al rappresentante della Procura Federale, 
informano il Collegio dell’accordo tra essi intervenuto, in applicazione di quanto disposto dall’art. 23 del C.G.S., 
depositando il relativo verbale. Il Collegio, previa riunione in Camera di Consiglio, esaminata la proposta, considerata la 
correttezza della descrizione dei fatti, rilevata la congruità della sanzione concordata, accoglie la proposta e dichiara 
l’efficacia dell’accordo raggiunto.  

P.Q.M. 
dispone l’applicazione delle seguenti sanzioni: 
Tomasulo Michele inibizione mesi quattro (sanzione base mesi sei) 
Cioni Paolo inibizione gg. 80 (sanzione base quattro mesi) 
SSD Castefiorentino ammensa € 340,00 (sanzione base € 500,00) 
Dichiara estinto il procedimento relativamente ai suddetti deferiti. 

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
Il dibattimento prosegue nei confronti del signor Geraci Silvestro 
Aperto il dibattimento l’Avvocato Stefanini afferma che il disposto dell’art. 30 dello Statuto ha carattere inderogabile e, 
riportandosi agli atti istruttori conclude il proprio intervento chiedendo al Collegio che, confermato il deferimento, infligga 
ai deferiti le seguenti sanzioni: 
Geraci Silvestro, squalifica per anni uno ed ammenda di € 500,00. 
Pur non essendo comparso il Geraci ha svolto le proprie difese mediante memoria depositata nella quale 
sostanzialmente giustifica la violazione della clausola compromissoria affermando come, al fine di ottenere il rimborso 
spese concordato il Geraci abbia dovuto adire l’A.G.O. non esistendo nel sistema federale organi deputati a risolvere le 
controversie che possano insorgere tra tesserati ed enti nell’ambito dei Campionati Regionali. 
Nella fattispecie non si può  quindi applicare la clausola compromissoria. 
Ricorda che la cifra concordata era riferita al rimborso delle spese che il calciatore doveva settimanalmente affrontare 
per raggiungere, dalla propria residenza, il campo di allenamento e di gara. 
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Richiama il disposto dell’art. 3 del D.L. 220/2003 e cita illustrandole alcune decisioni dei vari Organi della G.S. che ritiene 
conformi alle tesi difensive enunciate. 
Conclude chiedendo il proscioglimento del Calciatore. 
Concluso il dibattimento il Collegio si riunisce per la decisione. 
Le dichiarazioni dei deferiti confermano la corresponsione di un compenso sia pure definendolo un rimborso spese. 
La questione è stata oggetto di numerose decisioni dei vari organi, non del tutto univoche, a fronte delle quali 
l’orientamento di questo Organo Giudicante è stato quello di ritenere non applicabile il disposto normativo solo nel caso 
in cui la violazione richieda l’intervento d’ufficio dell’A.G.. 
L’art. 30 dello Statuto Federale dispone come avviene in tutti gli statuti delle Federazioni aderenti al CONI che: 
L’efficacia dei provvedimenti federali e clausola compromissoria 1. I tesserati, le società affiliate e tutti i soggetti, 
organismi e loro componenti, che svolgono attività di carattere agonistico, tecnico, organizzativo, decisionale o 
comunque rilevanti per l’ordinamento federale, hanno l’obbligo di osservare il presente Statuto e ogni altra norma 
federale. 2. I soggetti di cui al comma precedente, in ragione della loro appartenenza all’ordinamento settoriale sportivo 
o dei vincoli assunti con la costituzione del rapporto associativo, accettano la piena e definitiva efficacia di qualsiasi 
provvedimento adottato dalla FIGC, dai suoi organi o soggetti delegati, nelle materie comunque riconducibili allo 
svolgimento dell’attività federale nonché nelle relative vertenze di carattere tecnico, disciplinare ed economico) non 
preclude l’accesso alla giustizia ordinaria, ma sanziona il comportamento del tesserato ai sensi dell’art. 15 del C.G.S.  
(Violazione della clausola compromissoria) : 
1 - I soggetti tenuti all'osservanza del Vincolo di giustizia di Cui  all'art.30 ,comma 2 ,dello Statuto federale,ove pongano 
in essere comportamenti comunque diretti alla elusione e/o violazione del predetto obbligo, incorrono nell'applicazione di 
sanzioni non inferiori a:........) 
Quanto sopra nell’ambito di quell’autonomia del diritto sportivo prevista dalla normativa di Stato (D.L 220/2003), 
destinato a garantire l’effettività delle tutele all’interno del sistema ordinamentale delle federazioni sportive appartenenti 
al CONI. e concernente l’autonomia dell'ordinamento sportivo: 
Art. 2, comma 1. In applicazione dei principi di cui all'articolo 1, è riservata all'ordinamento sportivo la disciplina delle 
questioni aventi ad oggetto: 
a) l'osservanza e l'applicazione delle norme regolamentari, organizzative e statutarie dell'ordinamento sportivo nazionale 
e delle sue articolazioni al fine di garantire il corretto svolgimento delle attivita' sportive; 
Posto quindi che con il comportamento tenuto dai deferiti si sia violato il disposto dell’art. 30 soprarichiamato, diviene 
necessario esaminare le violazioni contestate sotto l’aspetto economico. 
Riguardo a tale violazione va esaminato l’art. 29 NOIF: 
1 - I “non professionisti” 1. Sono qualificati “non professionisti” i calciatori che, a seguito di tesseramento, svolgono 
attività sportiva per società associate nella L.N.D., giocano il “Calcio a Cinque”, svolgono attività ricreativa, nonché le 
calciatrici partecipanti ai campionati di Calcio femminile.  
1.bis Ai calciatori e alle calciatrici non professionisti, al fine di permettere, anche avuto riguardoalle disposizioni FIFA, lo 
svolgimento di attività tanto di calcio a undici, tanto di calcio a cinque, è consentita la variazione di attività nei limiti e con 
le modalità fissate dall’art.118 delle NOIF.  
2 -  Per tutti i “non professionisti” è esclusa ogni forma di lavoro, sia autonomo che subordinato. 3. I rimborsi forfettari di 
spesa, le indennità di trasferta e le voci premiali, ovvero le somme lorde annuali secondo il disposto dei successivi artt. 
94 ter e 94 quinquies, possono essere erogati esclusivamente ai calciatori tesserati per società partecipanti ai 
Campionati Nazionali della L.N.D. 
L’art. 93 è riferito al  trattamento economico  dei professionisti. 
Art, 94 .- Sono vietati: a)gli accordi tra società e tesserati che prevedano compensi, premi ed indennità in contrasto con 
le norme regolamentari, con le pattuizioni contrattuali e con ogni altra disposizione federale; b)la corresponsione da 
parte della società a propri tesserati, a qualsiasi titolo, di compensi o premi. 
In conformità il C:R.T:ha dichiarato che :””...in ambito regionale le NOIF 
Art. 94 bis -  Deroga 1.I calciatori ed i tecnici delle società che, escluse dal Settore Professionistico, partecipano ad 
attività in seno alla Lega Nazionale Dilettanti possono, in deroga alla disposizione di cui all’art. 30 dello Statuto Federale, 
adire le vie legali ai fini del soddisfacimento di proprie richieste economiche 1. Per i calciatori/calciatrici tesserati/e con 
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società partecipanti ai Campionati Nazionali organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti, è esclusa, come per tutti i 
calciatori/calciatrici “non professionisti”, ogni forma di lavoro autonomo o subordinato. 
94 ter 1. Per i calciatori/calciatrici tesserati/e con società partecipanti ai Campionati Nazionali organizzati dalla Lega 
Nazionale Dilettanti, è esclusa, come per tutti i calciatori/calciatrici “non professionisti”, ogni forma di lavoro autonomo o 
subordinato, 
nonché: 
regolamento  lnd.: Art. 39 / 2. 
Sono vietati e nulli ad ogni effetto, e comportano la segnalazione delle parti contraenti alla Procura Federale per i 
provvedimenti di competenza, gli accordi e le convenzioni scritte e verbali di carattere economico fra società e 
calciatori/calciatrici «non professionisti» e «giovani dilettanti», nonché quelli che siano, comunque, in contrasto con le 
disposizioni federali e quelle delle presenti norme. 
Sostenere, come fa la difesa del Geraci, che l’art. 30 dello Statuto della F.I.G.C. non possa trovare applicazione nei casi 
di rimborsi spese eccedenti i costi effettivamente sostenibili finirebbe per vanificare il vincolo di giustizia che costituisce 
uno dei capisaldi dell'ordinamento sportivo.  
Il conteggio empirico eseguito dalla difesa del Geraci non è convincente dato che conteggia il presunto costo del vitto – 
espressamente escluso dall’accordo stipulato – ma esclude l’avere a propria disposizione  il calciatore, per la durata del 
contratto, una casa con relative utenze, del quale tener conto, il che costituisce un ulteriore benefit. 
Altrettanto irrilevante appare il richiamo all’importo di € 10.000,00 previsto quale importo di esenzione massima perchè 
esso è un tetto avente valenza esclusivamente fiscale ed è ovviamente riferito alla percezione dei compensi previsti dal 
c. 2 dell’art. 29 NOIF. 
In buona sostanza il Tribunale ritiene che il comportamento del Geraci abbia violato le norme richiamate nel deferimento, 
ed il fatto che abbia chiesto l’autorizzazione a procedere prima di adire la giustizia ordinaria, testimonia la sua 
consapevolezza in ordine alla necessità di autorizzazione e, in caso di diniego, il concretarsi della violazione della 
clausola compromissoria, per la violazione ulteriore valgano le precedenti argomentazioni. 

P.Q.M. 
Squalifica il signor Geraci Silvestro per mesi dieci ed infligge allo stesso un’ammenda di € 500,00 
 
 
29 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico di: 

- Spotti Giovanni, Presidente, per la violazione dell’art. 1 bis, c. 1, in relazione agli artt. 10/2 del C.G.S. e 
39 delle N.O.I.F.; 

- Stigliano Lorenzo, Calciatore, al quale viene addebitata la violazione dell’art. 1 bis, c. 5, in relazione agli 
artt. 10/2 del C.G.S. e 39 delle N.O.I.F.; 

- Fensi Franco, Dirigente, al quale vien contestata la violazione dell’art. 1bis, c. 1, del C.G.S. in relazione 
agli artt. 61, commi 1 e 5, e 39 delle N.O.I.F..  

Tutti i suddetti soggetti erano tesserati, all’epoca dei fatti, per la Società A.S.D. San Pierino la quale viene 
anch’essa deferita in applicazione del disposto dell’art. 4, commi 1 e 2, del C.G.S.. 
  
La documentata segnalazione trasmessa dal C.R.T. in data 8 giugno 2018, concernente la irregolare partecipazione del 
Calciatore Lorenzo Stigliano alle gare disputate dalla Società San Pierino nelle date 30/9 – 4/11 – 25/11/2017, ha 
determinato la Procura Federale ad avviare e concludere le opportune indagini. 
In sede di ricezione dell’avviso della conclusione delle indagini il Presidente della Società eccepisce che la mancata 
richiesta di tesseramento è stata causata da un disguido e di avere agito in assoluta buona fede come dimostra il fatto 
che il Calciatore, contrariamente a quanto assunto dalla P.F., era stato sottoposto in data 13.9.2017  ai controlli sanitari, 
dei quali trasmette documentazione.  
Chiede quindi non procedersi nei confronti dei tesserati ed applicarsi unicamente nei  confronti della Società 
“..l’ammenda più favorevole...” 
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La Procura Federale, ritenuta ininfluente la memoria, ha proposto il deferimento con notifica alle parti e trasmissione 
degli atti a questo Tribunale. All’udienza di discussione, fissata per la data odierna, è presente l’Avvocato Marco 
Stefanini, in rappresentanza della Procura Federale. 
Assenti tutti i tesserati e l’ente deferito, malgrado sia stato loro notificato l’avviso di fissazione dell’udienza.  
Il rappresentante della Procura in avvio di dibattimento, confermando che il calciatore era stato effettivamente 
sottoposto, prima delle gare sopracitate, ai controlli medici previsti, precisa che la violazione è stata rilevata dalla 
documentazione acquisita e convalidata dalle dichiarazioni rese alla Procura dal Presidente Spotti.  
Chiede che il Tribunale, confermato il deferimento, infligga le seguenti sanzioni: 

-  a Spotti Giovanni, inibizione per mesi 4 (quattro);  
-  a Fensi Franco, inibizione per  mesi 2 (due);                    
- A Stigliano Lorenzo, squalifica per 3 (tre) giornate; 
- alla Società A.S.D.Sporting San Pierino, ammenda di € 400,00 (quattrocento) oltre a 2 (due) punti di 

penalizzazione da scontarsi nella stagione 2019/2020 nel Campionato disputato dalla I squadra. 
Nessun intervento a difesa è stato ulteriormente esperito 
Passando a decisione in Camera di consiglio, il Tribunale osserva che il deferimeno è basato su prova cartolare come 
emerge dal raffronto tra le liste delle  gare indicate ed il certificato storico del Calciatore che indica il suo status di 
calciatore svincolato fin da due stagioni precedenti quella in corso. 
La circostanza è peraltro confermata, con apprezzata correttezza, dal Presidente della Società il quale ha 
immediatamente dichiarato che il calciatore non è stato tesserato. 
Il deferimento è pertanto da confermare. 

P.Q.M. 
il T.F.T. della Toscana, in accoglimento del deferimento, così sanziona i soggetti deferiti: 

- a Spotti Giovanni, inibizione per mesi 3 (tre); 
- a Fensi Franco, inibizione per 45 (quarantacinque)  giorni; 
- a Stigliano Lorenzo, squalifica per 2 (due) giornate; 
- alla Società A.S.D .Sporting San Pierino, ammenda di € 300,00 (trecento), oltre alla penalizzazione di 2 (due) 

punti da scontarsi nel Campionato di competenza della I Squadra. 
Dibattimento chiuso. 
 
30 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico dei Signori: 
- Falcini Simone, Presidente, per la violazione dell’art. 1 bis, c. 1, in relazione agli artt. 10, c. 2, del C.G.S. 
e agli artt. 39, 43 c. 1 e 6 delle N.O.I.F.; 
- Romanelli Stefano, Carraro David, Pepe Tommaso, Maestrelli Maurizio, Boneghi Matteo, Pucci Andrea, 
Bartolozzi Paolo , Marradi Usa Joleen, Pieri Christian, Nardini Mario, Maliterno Domenico, Romanelli Salvatore, 
Sgambato Alessio,  
- Dirigenti ai quali viene contestata la violazione dell’art. 1 bis, c. 5, in relazione agli artt. 61, c. 1 e 5, 39 e 
43 c, 1 e 6 delle N.O.I.F.. 
      Tutti detti soggetti erano tesserati per la Società S.S.D.A.R.L. Real   
       Vinci. 
- Kumuraku Erges, SayonSibide, Gueye Malick, Terreni Niccolò, Banard Mamadou Sadio, Banda 
Alphousseyni, Alphoussyni Diaffeh,  
Calciatori, non tesserati ma inquadrabili tra i soggetti previsti dall’art. 1 bis, c. 5, del C.G.S.. 
Viene inoltre deferita la Società S.S.D.A.R.L, Real Vinci a titolo di responsabiliutà diretta ed oggettiva come 
previsto dall’art. 4 ai commi 1 e 2 del C.G.S.. 
Il Comitato Regionale Toscano  ha rilevato attraverso il proprio Centro Elaborazione Dati che, nel corso della stagione 
2017/2018, i Calciatori sopraindicati hanno preso parte, in maniera differenziata, a ben 25 gare del Campionato di I 
categoria della  Regione Toscana tra le fila della Società S.S.D.A.R.L Real Vinci,,. pur non esssendo tesserati per detta 
Società. 
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Di ciò ha dato notizia in data 8 giugno 2018 alla Procura Federale che, disposta l’acquisizione delle liste delle gare 
segnalate ha proposto, su base dcumentale,+. il deferimento in esame. 
Viene in particolare contestato: 
- al Presidente della Società, di aver omesso di provvedere al tesseramento dei calciatori, degli accertamenti 
medici e delle coperture assicurative, privandoli così di ogni tutela;  
- ai Dirigenrti di avere, in diverse occasioni mendacemente attestato, in qualità di Dirigenti Accompagnatori, in 
occasione di complessive 14 gare, la  regolarità della posizione dei calciatori contestualmente deferiti pur essendo 
questi privi di tesseramento; 
- ai Calciatori di aver preso parte alle gare pur avendo la consapevolezza di non essere tesserati per la Società. 
Accertata l’avvenuta notifica dell’atto di conclusione delle indagini questo Tribunale ha indicato nella data odierna 
l’udienza di discussione alla quale  
Nessuno dei deferiti è presente. 
La Procura Federale è rappresentata dall’Avvocato Marco Stefanini. 
L’Avvocato Stefanini, per conto della Procura Federale, rilevando che le violazioni contestate emergono “ per tabulas” 
dalla documentazione acquisita dall’Ufficio in sede di indagine, chiede la conferma del deferimento con l’applicazione 
delle seguenti sanzioni: 
1)- Simone Falcini – presidente della soc. Ssdarl Real Vinci nella stagione sportiva 2017/2018 mesi 18 di inibizione 
2)- Ssdrl Real Vinci – partecipante al campionato di prima categoria stagione 2017/2018 18 punti di penalizzazione da 
scontarsi nel campionato di competenza quando dovesse ritornare a fare attività risultando oggi inattiva e 2500,00 Euro 
di ammenda 
3)-Kumuraku Ergens– calciatore 10 gg di squalifica 
4)- Sajon Sibide  calciatore 10 gg di squalifica 
5)- Guye Malik  calciatore  11 gg di squalifica 
6)- Terreni Niccolò   calciatore 8 gg di squalifica 
7)- Banaro Mamadou Sadio  calciatore 10 gg di squalifica 
8)- Banda Alphousseyni  calciatore 10 gg di squalifica 
9)- Alfousseeyi Diaffeh  calciatore 10 gg di squalifica 
10) Romanelli Stefano  dirigente 3 mesi di inibizione 
11) David Carraro  dirigente 45 gg di inibizione 
12) Pepe Tommaso  dirigente 3 mesi di inibizione 
13) Maestrelli Maurizio    dirigente 3 mesi di inibizione 
14) Bonechi Matteo dirigente 45 gg di inibizione 
15) Pucci Andrea dirigente 3 mesi di inibizione 
16) Sgambato Alessio dirigente 3 mesi di inbizione 
17) Bartolozzi Paolo dirigente 4 mesi di inibizione 
18)Marradi Usa Joleen dirigente45 gg di inibizione 
20) Pieri >Cristian dirigente45 gg di inibizione 
21) Nardini Mario dirigente 3 mesi di inibizione 
22) Maliterno Domenico dirigente 5 mesi di inibizione 
23) Romanelli Salvatore dirigente 45 gg di inibizione 
Chiuso il dibattimento il T.F.T. della Toscana, riunito in Camera di Consiglio, rilevato che il deferimento è fondato su 
ampia prova documentale, lo accoglie affermandone l’assoluta fondatezza e,  

P.Q.M. 
Infligge le seguenti sanzioni 
 
1)- Simone Falcini – presidente della soc. Ssdarl Real Vinci nella stagione sportiva 2017/2018 mesi 18 di inibizione 
2)- Ssdrl Real Vinci – partecipante al campionato di prima categoria stagione 2017/2018 18 punti di penalizzazione da 
scontarsi nel campionato di competenza quando dovesse ritornare a fare attività risultando oggi inattiva e 100,00 Euro di 
ammenda , multa contenuta trattandosi di società inattiva 
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3)-Kumuraku Ergens– calciatore 10 gg di squalifica 
4)- Sajon Sibide  calciatore 10 gg di squalifica 
5)- Guye Malik  calciatore  11 gg di squalifica 
6)- Terreni Niccolò   calciatore 8 gg di squalifica 
7)- Banaro Mamadou Sadio  calciatore 10 gg di squalifica 
8)- Banda Alphousseyni  calciatore 10 gg di squalifica 
9)- Alfousseeyi Diaffeh  calciatore 10 gg di squalifica 
10) Romanelli Stefano  dirigente 3 mesi di inibizione 
11) David Carraro  dirigente 45 gg di inibizione 
12) Pepe Tommaso  dirigente 3 mesi di inibizione 
13) Maestrelli Maurizio    dirigente 3 mesi di inibizione 
14) Bonechi Matteo dirigente 45 gg di inibizione 
15) Pucci Andrea dirigente 3 mesi di inibizione 
16) Sgambato Alessio dirigente 3 mesi di inbizione 
17) Bartolozzi Paolo dirigente 4 mesi di inibizione 
18)Marradi Usa Joleen dirigente45 gg di inibizione 
20) Pieri >Cristian dirigente45 gg di inibizione 
21) Nardini Mario dirigente 3 mesi di inibizione 
22) Maliterno Domenico dirigente 5 mesi di inibizione 
23) Romanelli Salvatore dirigente 45 gg di inibizione 
 
 
 
Il Tribunale così composto: 
Avv. Raffaello       Niccolai                            Presidente 
Avv. Gabriele        Lenzi                                Componente 
Avv. Alessandro   Brogi                                Componente 
Con L’ assistenza  alla segreteria del sig.ri Coli Renzo e Tosi fabrizio  si è riunito il giorno 21 giugno  2019  alle 
ore 17.00    assumendo le seguenti  decisioni 
 
 
31 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico di : 
Sitri Stefano, Direttore Sportivo nella Stagione Sportiva 2017/2018 della Società S.S. Antignano s.r.l. , al quale 
viene addebitata la violazione dell’art. 1 bis, c. 1, in relazione all’art. 108 delle N.O.I.F..  
 
Il Presidente della Società S.S. Antignano ha fatto pervenire al C.R.della Toscana, in data 3.5.2018, nota con la quale 
informava che il proprio D.S., Stefano Sitri, aveva al termine della stagione 2017/2018, sottoscritto le richieste di svincolo 
depositate presso la Società da tutti i calciatori tesserati per la categoria Juniores, senza che del fatto fossero a 
conoscenza nè il Presidente nè il Consiglio Direttivo. 
La nota veniva trasmessa alla Procura Federale, la quale, acquisite le copie delle richieste di svincolo ed ascoltati 
quattro Dirigenti della Società denunziante, ha disposto il deferimento in esame, dopo aver notificato al Sitri, senza 
ricevere alcun riscontro, l’avviso di conclusione delle indagini.  
 E’ presente il Signor Stefano Sitri, assistito dal legale di fiducia, mentre la Procura Federale è rappresentata dal Dott. 
Giuseppe Patassini. 
Dichiarato aperto il dibattimento il Signor Sitri tramite il proprio legale, unitamente al rappresentante della Procura 
Federale, informa il Collegio dell’accordo tra essi intervenuto, in applicazione di quanto disposto dall’art. 23 del C.G.S., 
depositando il relativo verbale il quale  prevede infliggersi al Signor Sitri Stefano, sulla sanzione base  di mesi 12 
(dodici), l’inibizione a mesi  8 (otto) così ridotta per il rito. 
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Il Collegio, previa riunione in Camera di Consiglio, esaminata la proposta, considerata la correttezza della descrizione 
dei fatti, rilevata la congruità della sanzione concordata, accoglie la proposta e dichiara l’efficacia dell’accordo raggiunto.  

P.Q.M. 
dispone l’applicazione nei confronti del Signor Sitri Stefano, D.S., della sanzione dell’inibizione per mesi 8 (otto). 
Dichiara estinto il procedimento. 
 
 
32 / P – Stagione Sportiva 2018/2019. 
Deferimento proposto dalla Procura Federale a carico di: 
- Sguerri Stefano, Presidente della Società U.S.D. Virtus Lignano, al quale viene contestata la violazione 
dell’art. 1 bis, c. 1, in relazione agli artt. 10/2, del C.G.S. e 39 delle N.O.I.F.; 
- Abderramman Mauden, Calciatore non tesserato ma inquadrabile tra i soggetti di cui all’art. 1 bis, c. 5, 
del C.G.S. della violazione di cui all’art. 1 bis del c.g.s.in relazione all’art. 10, c. 2, del medesimo nonchè dell’art. 
39 delle N.O.I.F.; 
- Saltapari Massimo,  
- Santini Marco, 
Dirigenti, per la contestata violazione dell’art. 1 bis, comma 5 del C.G.S., in relazione agli artt. 61, commi 1 e 5, e 
39 delle N.O.I.F., 
- U.S.D. Virtus Lignano in applicazione dell’art. 4, commi 1 e 2, del C.G.S.. 
 
Su segnalazione del Presidente del C.R.Toscana, la Procura Federale ha compiuto un’indagine al termine della quale 
ha deferito a questo Tribunale: 
- Sguerri Stefano, Presidente della Società Virtus Lignano, per aver consentito al Calciatore Abderramann 
Mauden di partecipare per conto della Società a due gare del Campionato Provinciale Allievi B pur non essendo 
tesserato e privo di attestazione di idoneità alla pratica agonistica; 
- il Calciatore Abderramann per aver partecipato a dette gare; 
- i Dirigenti Saltapari e Santini per aver sottoscritto le liste delle due gare attestando la regolarità della posizione 
dell’Abderramann Mauden. 
In sede di notifica di conclusione delle indagini il Presidente Sguerri ha inviato il certificato sanitario di idoneità alla 
pratica sportiva del calciatore. 
All’odierna riunione, ritualmente convocata, sono presenti: 
l’attuale Presidente della Società Lignano, Polvani Paolo,  che la rappresenta. 
Sono assenti 
Sguerri Stefano,   
Abderramann Mauden,  
Saltapari Massimo   
Santini Marco. 
Il Dott. Giuseppe Patassini, rappresenta la Procura Federale. 
Dichiarato aperto il dibattimento, il Signor Polvani, unitamente al rappresentante della Procura Federale informa il 
Collegio dell’accordo tra essi intervenuto, in applicazione di quanto disposto dall’art. 23 del C.G.S., depositando il 
relativo verbale il quale prevede infliggersi alla Soc. Lignano un’ammenda pari a 300,00 (trecento) Euro che viene ridotta 
per il rito ad Euro 200,00 (duecento). 
 Il Collegio, previa riunione in Camera di Consiglio, esaminata la proposta, considerata la correttezza della descrizione 
dei fatti, rilevata la congruità della sanzione concordata, accoglie la proposta e dichiara l’efficacia dell’accordo raggiunto 
disponendo quindi l’applicazione nei confronti della Società A.S.D. Virtus Lignano della sanzione dell’ammenda nella 
misura di € 200,00 (duecento). 
-  
Dichiara estinto il procedimento nei confronti di detto tesserato. 
La seduta prosegue nei confronti degli altri deferiti oggi assenti. 
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La Procura Federale tramite il Dott. Patassini, rilevato che le prove documentali acquisite sono ineccepibili, richiama la 
dichiarazione resa dal Presidente Sguerri con la memoria inviata in Procura il 28 marzo  così formulata: “La richiesta di 
tesseramento era stata regolarmente inoltrata, ma dopo aver consegnato in federazione tutti i documenti, la nostra 
società non ha ottemperato al ritiro del cartellino”. 
Chiede quindi che, confermato l’atto di incolpazione, il Tribunale infligga le seguenti sanzioni: 
- Sguerri Stefano, inibizione per mesi 2 (due) di inibizione; 
- Abderramann Mauden, squalifica per 2 (due) giornate di gara; 
- Saltapari Massimo inibizione per giorni 30 (trenta); 
- Santini Marco inibizione per  giorni 30 (trenta). 
In Camera di consiglio il Collegio rileva che la documentazione prodotta dalla Procura  Federale è determinante ai fini 
della convalida del deferimento e che essa trova comunque conferma nelle dichiarazioni del Presidente della Società. 

P.Q.M. 
accogliendo il deferimento il T.F.T. della Toscana infligge ai deferiti le seguenti sanzioni:   
- Sguerri Stefano,  Presidente della Società, inibizione per  mesi 2 (due); 
- Abderramann Mauden, Calciatore, squalifica per  2 (due) giornate di gara; 
- Saltapari Massimo, Dirigente, inibizione per giorni 30 (trenta); 
- Saltini Marco, Dirigente, inibizione per giorni 30 (trenta). 
 
 

 
 

Decisioni Corte di Appello Sportiva Territoriale C.R. Toscana 
 

La corte Federale così composta: 
Avv. Raffaello        Niccolai                           Presidente 
Avv. Pietro            Villari                               Componente 
Avv. Alessandro  Brogi                                 Componente 
Con L’ assistenza  alla segreteria dei sig.ri Coli Renzo   si è riunito il giorno  14 giugno  2019  alle ore 18.00    
assumendo le seguenti  decisioni 
 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA ( PLAY-OFF) 
 
131 stagione sportiva 2018/2019 Reclamo A.S.D. Viciomaggio Avverso Squalifica Undini Tommaso fino Al 
30\11\2019   (C.U. N. 73 Del 30\5\2019) 
Propone rituale reclamo l’ASD Viciomaggio avverso la sanzione in oggetto comminata dal GST della Toscana con la 
seguente motivazione: “Si dirigeva verso il DG velocemente e, impattando su di un compagno che si trovava di fronte 
all’arbitro, glielo spingeva addosso tanto che quest’ultimo inevitabilmente lo urtava. Di poi offendeva il DG”. 
La reclamante chiede una riduzione della sanzione, non contesta l’episodio, tuttavia ritiene che la dinamica del contatto 
tra i due calciatori e, successivamente nei confronti del DG, sia stato frutto di un eccesso di foga nella protesta da parte 
del calciatore, il quale correndo velocemente non riusciva ad interrompere il proprio impeto urtando il compagno e 
causando un “effetto domino” che coinvolgeva il DG, ma in modo del tutto involontario ed in assenza di qualsivoglia 
intento violento. La C.A.S.T. esaminato il reclamo acquisito il supplemento di rapporto, decide di accogliere il reclamo 
stesso.  
L’Arbitro nel supplemento asserisce di condividere le circostanze dedotte dalla reclamante poichè “rispondenti a verirtà”. 
Precisa che l’intento dell’Undini era solo di protesta scomposta ed esclude con certezza che il calciatore abbia spinto il 
compagno cercando di causare uno scontro tra costui e l’arbitro stesso. Esclude quindi ogni intento violento o lesivo da 
parte del calciatore. 
A seguito del supplemento questa Corte ritiene che il comportamento dell’Undini sia riconducibile ad una condotta 
incauta e sguaiata, ma non intenzionale e violenta, inoltre non ha cagionato alcun danno al DG, il quale è stato attinto da 
altro calciatore per una sorta di effetto domino. 
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Il comportamento è dunque da censurare, ma solo sotto l’aspetto dell’imprudenza e, naturalmente sotto l’aspetto delle 
successive offese. 
La sanzione del primo giudice, soprattutto alla luce di quanto precisato dall’arbitro nel supplemento, appare quindi 
sproporzionata e va conseguentemente e fortemente ridotta nei termini di cui al dispositivo che segue. 

P.Q.M. 
La C.A.S.T. accoglie il reclamo  riduce la squalifica a mesi 2 fino al 30 luglio 2019 ed ordina restituirsi la tassa relativa. 

 
 

PLAY-OFF DI TERZA CATEGORIA 
130 stagione sportiva 2018/2019 Gara Gallicano – Atletico Castiglione (2-1) del 18 maggio 2019. Campionato 
Terza Categoria.In C.U. n. 58 del 22 maggio 2019 D.P. Lucca. Reclama l’U.S. Gallicano A.S.D. avverso l’ammenda 
inflitta a proprio carico dal G.S.T. per la Provincia di Lucca: 
“A CARICO DI SOCIETA’ 

AMMENDA 

EURO 500,00 (GALLICANO A.S.D.) 

Per accensione fumogeni per tutta la durata dekka Gara. Il tutto senza conseguenze.”. 

La Società reclamante nega la propria responsabilità perché la partita ha avuto luogo in campo neutro. Inoltre fa 
presente che nessun fumogeno è stato lanciato dentro il rettangolo di gioco e comunque rileva che il D.G. nel referto 
non è stato in grado di individuare quale sia stata la tifoseria che ha acceso i fumogeni. Ribadisce pertanto la propria 
estraneità e ritiene che nel caso di specie non possa farsi applicazione del principio di responsabilità oggettiva. Chiede 
la revoca dell’ammenda.  
Richieste al D.G. osservazioni in merito all’episodio de quo, lo stesso precisa che i fumogeni sono stati accesi dai 
sostenitori di entrambe le società partecipanti alla gara prima, durante e dopo lo svolgimento della stessa. Osserva che 
le due tifoserie erano comunque ben distinguibili in quanto poste alle due estremità della tribuna. Conferma infine che 
nessun fumogeno veniva lanciato sul terreno di gioco. 
Se è pur vero che in sede di refertazione il D.G. omette di precisare la società di appartenenza dei tifosi che hanno 
lanciato i fumogeni, lo stesso rimedia a tale lacuna con il supplemento richiesto dalla Corte ove appunto precisa che i 
sostenitori che hanno posto in essere la condotta sanzionata appartengono ad “entrambe le società”. 
D’altra parte, dagli atti non emergono elementi che consentano di derogare alla fede privilegiata che, ai sensi dell’art. 35 
C.G.S., deve essere necessariamente attribuita alle dichiarazioni rese dagli ufficiali di gara anche in sede di 
supplemento. Infatti il D.G. afferma con chiarezza di aver ben potuto distinguere le contrapposte tifoserie in quanto poste 
alle due estremità della tribuna. Di nessun pregio invece la circostanza che i fumogeni non siano stati lanciati sul terreno 
di gioco, in quanto l’art. 12 C.G.S. sanziona anche la semplice introduzione di materiale pirotecnico nell’impianto di 
gioco.  
Alla luce della succitata integrazione fornita dal D.G. il comportamento dei tifosi della Reclamante non può risultare 
esente da qualsivoglia rilievo, atteso che, a mente dell’art. 4, comma 3, del C.G.S., la società, risponde, in via oggettiva, 
dell’operato dei propri sostenitori in occasione di gare disputate in campo neutro, ovvero in trasferta, pertanto l’ammenda 
deve essere confermata.  
Diversamente la sanzione pecuniaria non avrebbe potuto essere comminata alla Società Gallicano solo in base al 
generico riferimento ai tifosi (senza distinzione di appartenenza) operato dal D.G. in sede di refertazione, infatti, 
trattandosi di campo neutro, su tale Società non avrebbe potuto gravare alcun dovere supplementare equiparabile ad 
una società ospitante ancorché fosse la stessa fosse “prima nominata” così come indicato nel ricorso. Se ciò è vero, 
come è vero, il Collegio non può fare a meno di osservare che sarebbe stato dovere del D.G., già in sede di 
refertazione, indicare con precisione la (le) società di appartenenza dei tifosi resisi protagonisti della condotta 
contestata, d’altra parte il G.S.T. a fronte di questa omissione ben avrebbe potuto procedere ad un approfondimento 
istruttorio consistente nella richiesta di una precisazione arbitrale sul punto che avrebbe consentito fin da subito una 
corretta applicazione del principio di responsabilità oggettiva. Cosicché, se anche una sola di queste due opzioni si 
fosse verificata, si avrebbero avuti evidenti vantaggi sotto il profilo dell’economia processuale. 
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Peraltro, sempre alla luce del supplemento reso dall’Arbitro nel presente procedimento che individua i tifosi che hanno 
acceso i fumogeni come appartenenti ad entrambe le Società e quindi anche all’Atletico Castiglione, il Collegio ritiene 
necessario rinviare gli atti al G.S.T. per l’adozione dei provvedimenti di competenza anche nei confronti di quest’ultima 
Società. 

P.Q.M. 
La Corte Sportiva di Appello Territoriale Toscana respinge il reclamo e rinvia gli atti al G.S.T. di Lucca per l’adozione dei 
provvedimenti di competenza nei confronti della Società Atletico Castiglione. Dispone addebitarsi la tassa di reclamo. 
 

 
UNDER 16 – MEMORIAL GOTI 

 
129 Stagione sportiva 2018 – 2019, Oggetto: C.U. n. 57 del 22.05.2019 
Reclamo del sig. Fabio Gori avverso la squalifica inflitta dal G.S. Prato al 13.10.2019 (quattro mesi e 21 giorni). 
Con tempestivo reclamo il sig. Fabio Gori impugna il provvedimento con il quale il G.S. Prato ha inflitto al medesimo, f.f. 
di allenatore, la squalifica fino al 13 ottobre 2019 (quattro mesi e 21 giorni), con la seguente motivazione: ‘Allontanato 
dal campo per reiterate proteste, nell’intervallo della gara rientrava indebitamente nel recinto degli spogliatoi. 
Posizionandosi successivamente in tribuna offendeva reiteratamente il D.G.. A fine gara faceva nuovamente ingresso, 
indebitamente, nel recinto spogliatoi. La sanzione tiene conto della sospensione estiva dell’attività sportiva’. 
Con il gravame il ricorrente chiede la riforma del provvedimento impugnato, lamentando l’eccessività della sanzione 
inflitta e chiedendo una riduzione della stessa in rapporto all’effettiva gravità dei fatti. 
Precisa al riguardo di aver avuto sì un atteggiamento di protesta, ma mai offensivo. 
Riconosce inoltre di aver contestato dalla tribuna alcune decisioni arbitrali, ma senza proferire offese. 
Nega infine di aver fatto indebito ingresso nel recinto spogliatoi nell’intervallo della gara, mentre riconosce di essere 
rientrato a fine gara (dopo circa 40 minuti dal termine della partita) per ritirare il materiale sportivo. 
Conclude il ricorso chiedendo di essere ascoltato dalla Corte. 
Tale ultima istanza ha poi trovato sfogo all’udienza del 14 giugno 2019, ove il ricorrente, comparso personalmente, dopo 
aver avuto lettura del supplemento di rapporto richiesto dalla Corte ai fini istruttori, ha ribadito le ragioni ed i motivi di 
doglianza, negando, in particolare, di aver proferito espressioni offensive all’indirizzo del D.g. e di aver fatto ingresso nel 
recinto spogliatoi durante l’intervallo della gara. 
Terminata l’udienza, la Corte si è quindi riunita in camera di consiglio per discutere il reclamo, a seguito della quale, 
addotta la seguente decisione. 
L’impianto motivazionale del provvedimento impugnato merita di essere ampiamente confermato poiché le risultanze 
istruttorie versate in atti (art. 35 CGS) appaiono tutte, anche in ragione del carattere fidefacente loro riconosciuto dalla 
normativa federale, chiare, precise e concordanti nel cristallizzare il comportamento anti-regolamentare del tesserato. 
Ciò vale sia per l’atteggiamento di reiterata protesta e di aperta polemica, poi sfociata in espressione dal tenore 
offensivo ('incompetente') e/o comunque irriguardoso nei confronti del D.g., sia per l’indebito ingresso nel recinto 
spogliatoi avvenuto nell’intervallo della gara e, successivamente, al termine della stessa; circostanze quest’ultime 
confermate dal D.g. nel supplemento di rapporto, sulla cui attendibilità il Collegio non ravvisa elementi di dubbio. 
Passando a verificare l'entità della sanzione inflitta, il Collegio, valutate diversamente le risultanze istruttorie e tenuto 
conto che la sanzione risulta parametrata anche in ragione del periodo di sospensione estiva dell'attività sportiva, ritiene 
congrua applicarsi al tesserato una sanzione per complessivi mesi 3 (tre) di squalifica. 

P.Q.M. 
la Corte Sportiva di Appello Territoriale Toscana, definitivamente pronunciando, in accoglimento del reclamo proposto da 
Fabio Gori, riduce la squalifica inflitta dal GST al 22.08.2019. 
Ordina la restituzione della tassa di reclamo. 
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7. ERRATA CORRIGE 
 

Nessuna comunicazione 
 

 

8. ALLEGATI 
 
 
 
 
 
 

• cu n.151/A FIGC - avvio procedimento preordinato all'eventuale adozione provvedimento decadenza 
affiliazione 

• cu n.152/A FIGC - modifica art 96 NOIF 
• Circolare n.56 - IUS SOLI SPORTIVO 
• Circolare n.57 - Variazioni di attività ex art. 118 NOIF 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. CALENDARIO GARE 
 
 

 
 

Nessuna comunicazione 
 
 
 
 
 
 
 

PUBBLICATO IN FIRENZE ED AFFISSO ALL’ALBO DEL C.R. TOSCANA IL 25-06-2019 
 

 Il Segretario      Il Presidente 
Dr. Sauro Falciani     Dr. Paolo Mangini 








































































